NOTA INFORMATIVA 

SULL’UTILIZZO DEI DATI PERSONALI COMUNICATI ALL’ATTO DELL’ISCRIZIONE, DEL RINNOVO O DELL’AGGIORNAMENTO DELLA TESSERA

Tutti i dati richiesti all’atto dell’iscrizione o del rinnovo della tessera sono utili alla Biblioteca per espletare i propri servizi, come richiesto dal Codice in materia di protezione dei dati personali (Decreto Legislativo 196 del 2003). 

I dati anagrafici sono utilizzati per individuare con certezza i lettori, quelli relativi alla fascia d’età, alla provenienza, alla professione o al titolo di studio per effettuare (in modo aggregato e anonimo) rilevazioni statistiche sui servizi erogati, così da poter verificare l’efficacia di tali servizi e progettarne di 

nuovi legati comunque alla promozione della lettura, i dati relativi alla residenza, al telefono fisso o cellulare e all’indirizzo di posta elettronica, per informare con tempestività i lettori nel caso di attività di promozione del libro e della biblioteca, prenotazioni, prestiti interbibliotecari, evasione di suggerimenti d’acquisto, oppure per sollecitare la restituzione di documenti trattenuti oltre il limite fissato. 

L’indirizzo di residenza è indispensabile per l’iscrizione. Tutti gli altri dati servono per semplificare o rendere più efficienti i servizi che la Biblioteca può offrire. [1]

La Biblioteca *** *** *** partecipa con altre circa 180 biblioteche alla Rete Bibliotecaria Bresciana (http://rbb.provincia.brescia.it), coordinata dall’Ufficio biblioteche della Provincia di Brescia. I dati comunicati ai nostri operatori saranno quindi accessibili anche a tutti gli altri operatori delle biblioteche collegate e risiedono fisicamente su una base dati gestita dalla Provincia di Brescia. La loro consultazione è protetta da una password che identifica con certezza ogni operatore. 

L’indirizzo di posta elettronica e il numero di telefono mobile verranno utilizzati dalla Biblioteca esclusivamente per fornire i servizi sopra dettagliati, per qualsiasi altro utilizzo vi sarà chiesta una esplicita autorizzazione. Il responsabile comunale del trattamento dei dati è *** *** ***.

Il Codice in materia di protezione dei dati personali ha un articolo sul diritto di accesso ai dati personali e agli altri diritti in materia che riportiamo integralmente:

Art. 7. Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti

1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile.

2. L'interessato ha diritto di ottenere l’indicazione:

a) dell'origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento;

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici;

d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'articolo 5, comma 2;

e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.

3. L'interessato ha diritto di ottenere:

a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati;

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;

c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.

4. L'interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:

a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

Il Responsabile della Biblioteca

   *** ***

[1] NOTA PER GLI OPERATORI: Come prevede la legge gli interessati devono essere informati circa la natura obbligatoria o facoltativa dei dati conferiti e i dati richiesti come obbligatori sono ridotti al minimo indispensabile. Se esplicitamente previsto dal regolamento della biblioteca, è possibile richiedere altre informazioni tra quelle indispensabili (ad es. un recapito telefonico).

